
令和６年度 小平市立小平第二中学校 引き渡し訓練事後アンケート 

 

引き渡し訓練に御協力いただき、ありがとうございました。事後に行ったアンケート結果を紹介いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

→ご多用の中、また、平日にもかかわらず御参加いただきありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

→動画はまだ視聴することができますので、お時間のあるときにご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  →動画をご覧になられた方の大多数が目的を理解してくださり、ありがたいです。今回指摘を受けた 

課題については、次年度に向け、できる限り改善を図ってまいります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  →多くの方が確認できたようです。まだの方はよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     →学校に生徒がいない時間帯（つまり、夜間や土日祝日）に緊急事態が起きたときの避難場所や連絡手

段について、話し合われていないご家庭がそれなりあることがわかりました。今回の訓練を契機に話し

合っていただきたいと存じます。 

 

＜お気付きの点＞（一部抜粋） 

・道が狭く傘をさしての引き渡しであったため通るのが大変だった。 

・２学期に行うより、１学期の方が子ども達にとっても良いと思いました。 

・引き渡し時間が短く、慌てた。小学校のお迎えもあるのでもう少し時間が長いとよかった。 

・雨でコンディションが悪い中で実施した点は、訓練としては良い経験になったと感じています。 

・仕事を休まないといけないので、厳しいのが現状です。 

・下の子供の小学校に引き取りに行くとき、上の子の中学校から距離があるので、小学校の最終引き渡し時間を

もう少し遅くしてほしい。 

 



 

・年度当初は、保護者会、部活動保護者会、移動教室説明会等、小学校の行事も含めて参加が必要な学校行

事が多く、何とか仕事を調整して参加したという状況です。もし可能でしたら、１学期土曜日の学校公開と一緒に

していただけたら、働いている保護者も参加しやすくなるかと思います。 

・防災の日ではない 5/1実施は季節的にもありがたいです。引き続き小中同じ日程で実施してほしいです。 

また、子どもたちへ「本当に地震が起きた際は、交通機関の麻痺などで予定どおりに保護者が行動できない可

能性がある」といった注意喚起をいただいていた点、非常にありがたいと思いました。 

・実際にはスリッパに履き替えることはないのかと思いますが、校庭での引き渡しなどを想定したお話もあるとい

いかなと思いました。 

・小平市一斉に実施するのはやめていただきたい。職場で小平の保護者がたくさんいて、結局公平にするために

誰も行けなかった。平日に実施するのは賛成。 

・災害時には、教科書やパソコンなどは学校に一度置いておけるものなのでしょうか。(その被害状況にもよるか

と思いますが) 

・靴のまま引き渡しをした方が訓練にもなり時間も短縮できると思います。 

・年度初めの学校行事が多く、全てに合わせて仕事を調整するのは難しい。一方、新年度、担任の先生にもお会

いしたいし学校の様子も知りたいので、できれば参加したい気持ちはある。そのため、保護者会の時期をずらず、

（週末や夜等に）オンラインを活用する等、さまざまな方法を模索いただけると幸いです。 

・スムーズに引き渡しをしていただきありがとうございました。子供と一緒に帰宅することで、登下校時のルートの

確認や災害について話し合うことができました。 

以下、省略。 

 

 

 

 

 

このほかにもたくさんのご意見、ご感想をいただきました。二中地区は、多くの保護者の方の御理解で高い参

加率になっています。それにしても４月、５月は保護者の方に来校していただく機会が多く、本当に心苦しい限り

です。今回のアンケートを通じて、職場によっては、参加が難しい事業所があることがわかりました。訓練について

は、今回の引き渡し訓練のタイミングだけでなく、日頃から家庭の中で防災を話題にしていただくことが最大の訓

練なのかもしれません。自分で自分の命を守れるよう、これからも防災への関心を高め、災害に備えていってほし

いと思います。ありがとうございました。 


